
List prefekta Kongregace pro klérus kněžím 
 
Drazí kněží, 
 
Rok kněží, iniciovaný naším milovaným papežem Benediktem XVI. při příležitosti 150. 
výročí smrti svatého Jana Marie Vianneye, svatého faráře arského, je za dveřmi. Svatý otec 
jej zahájí 19. června, o Slavnosti Nejsvětějšího Srdce Ježíšova a zároveň Mezinárodního 
dne modliteb za posvěcení kněží. Oznámení tohoto roku mělo pozitivní ohlas zvláště 
mezi samotnými kněžími. Všichni se chceme konkrétně, hluboce a se zanícením zasadit o 
to, aby byl tento rok slaven na celém světě, v diecézích, farnostech, v každé místní 
komunitě, s vřelým zapojením katolického lidu, který bezpochyby své kněze miluje a chce 
je vidět šťastné, svaté a radostné v jejich každodenní apoštolské práci. 
 
Má to být rok pozitivní a inspirující, Církev v něm chce prostřednictvím masmédií říct 
především kněžím, ale i všem křesťanům a světovému společenství, že je hrdána své 
kněze, že je miluje, ctí, obdivuje a s vděčností oceňuje jejich pastorační práci a svědectví 
života. Kněží jsou totiž důležiti nejen pro to, co dělají, ale pro to, kým jsou. Současně je 
pravda, že se někteří kněží dostali do velkých problémů a trestuhodných situací. Je zajisté 
potřeba dalších přezkoumání, patřičně je soudit a potrestat. Ovšem tyto případy se týkají 
pouze velmi malého procenta kléru. V převažujícím množství jsou kněží osobami velmi 
dobrými, oddanými službě, jsou to muži modlitby a pastorační lásky, kteří celou svou 
existenci vkládají do uskutečňování svého povolání a poslání, často s velkými osobními 
oběťmi, ale stále se skutečnou láskou k Ježíši Kristu, k církvi a k lidu, solidární s chudými 
a trpícími. Proto je Církev hrdá na své kněze v celém světě.  
 
Tento rok je také příhodným obdobím pro větší prohloubení kněžské identity, teologie 
katolického kněžství a jedinečného smyslu povolání a poslání kněží v Církvi a ve 
společnosti. Bude potřeba organizovat studijní setkání, dny pro zamyšlení, specifická 
duchovní cvičení, teologické konference na našich církevních fakultách, vědecké práce a 
příslušné publikace.  
 
Svatý otec ve svém proslovu k vyhlášení Roku kněží během Plenárního zasedání 
Kongregace pro klérus 16. března tohoto roku řekl, že tímto speciálním rokem se má 
napomoci "k přilnutí kněží k duchovní dokonalosti, ze které zvláště plyne účinnost jejich 
služby". Proto má být především rokem modlitby kněží, s kněžími a za kněze, má být 
rokem obnovení spirituality kněze i jednotlivých kněží. V této souvislosti je Eucharistie 
centrem kněžské spirituality. Eucharistická adorace za posvěcení kněží a duchovní 
mateřství řehonic, žen zasvěcených i žen-laiků k jednotlivým kněžím, jak bylo již před 
nějakou dobou navrženo Kongragací pro klérus, by mohly být rozvíjeny s jistými plody 
posvěcení.  
 
Kéž je to i rok, ve kterém se přezkoumají konkrétní podmínky a materiální podpora, ve 
kterých žijí naši kněží, potýkající se často se situacemi těžké chudoby.  
 
Kéž je to současně i rok náboženských a veřejných slavností, které poskytnou lidem a 
místním katolickým společenstvím příležitost k modlitbě, meditaci, slavení a uctění jejich 
kněží. Slavnost v církevním společenstvím je velmi srdečným výrazem, jenž vyjadřuje a 



živí křesťanskou radost, která pramení z jistoty, že nás Bůh miluje a slaví s námi. Bude to 
příležitost rozvíjet společenství a přátelství kněží s jim svěřenou komunitou.  
 
Mohly by být vyjmenovány mnohé další aspekty a iniciativy, které by obohatily Rok kněží. 
Zde by se měla angažovat kreativita místních církví. Proto je dobré, aby každá biskupská 
konference, každá diecéze a každá farnost a místní společenství co nejdříve vytvořili 
skutečný a vlastní program tohoto speciálního roku. 19. června, v den zahájení Roku 
kněží se Svatým otcem v Říme, jsou i místní církve pozvány, aby se na této inauguraci 
podíleli třeba nějakou speciální a slavnostní liturgií. Ti, kdo mohou přijít na zahájení do 
Říma, ať přijdou, aby ukázali svou vlastní účast na této šťastné iniciativě Svatého otce. 
Bůh bezpochyby zahrne toto úsilí svým požehnáním. A Panna Maria, Královna kněží, za 
vás milí kněží bude prosit.  
 
Kardinál Cláudio Hummes,  
emeritní arcibiskup ze Sao Paola,  
Prefekt Kongregace pro klérus.  
 
(neoficiální překlad) 


